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Подана стаття висвітлює особливості та роль педагогічної інтер-
натури та студентської практики в сучасному освітньому середовищі. 
Автор наголошує на тому, що керівництво студентською практикою та 
процес наставництва в навчальному закладі є проявом акмеологічного роз-
витку педагога. Але це є можливим тільки тоді, коли освітянська спільно-
та дбає про інтереси всіх учасників освітнього процесу і виконує свої функ-
ції не формально, а сумлінно, задля досягнення спільної мети — виховання 
гідного громадянина своєї держави. 
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 This article highlights the features and role of pedagogical internship and 
student practice in the modern educational environment. The author emphasizes 
that the management of student practice and the mentoring process in an 
educational institution is a manifestation of the acmeological development of 
a teacher. But this is possible only when the educational community takes care 
of the interests of all participants in the educational process and performs its 
functions not formally, but conscientiously, in order to achieve a common goal — 
to educate a worthy citizen of its state.
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У сучасному глобалізованому суспільстві зростає значення педа-
гогічної освіти як важливого чинника формування високорозвиненої 
особистості, яка здатна не тільки користуватися наявною інформацією, 
а й породжувати нові знання, бути унікальним джерелом творчості та 
продуктивної суспільної діяльності. Одним із найважливіших чинників 
педагогічного зростання є робота з молодими фахівцями, які тільки роз-
починають свою педагогічну діяльність у школі. Співпраця з майбутніми 
вчителями та студентами факультетів педагогічного спрямування сприяє 
фаховому зростанню досвідчених педагогів, самоосвіті, розширенню сві-
тогляду, перешкоджає професійному вигоранню, дозволяє відчути свою 
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необхідність, соціальну потрібність суспільству. Така практика професій-
ного взаємозв`язку поколінь отримала назву педагогічна інтернатура (або 
наставництво). Подібна діяльність регулюється певними офіційними до-
кументами, має специфічні проблеми та вимагає від учителя-наставника 
систематичної моніторингової роботи [6, с. 197–198].

Студентську практику та педагогічну інтернатуру регулюють такі 
офіційні документи, як: Закон України «Про повну загальну середню 
освіту» від 16 січня 2020 року, Розділ IV, стаття 23 «Педагогічна інтер-
натура»; Наказ МОН № 93 від 08.04.1993 зі змінами Про затвердження 
Положення про проведення практики студентів вищих навчальних закла-
дів України; наказ директора навчального закладу; протоколи засідання 
шкільної методичної ради; протоколи засідання шкільного методичного 
об`єднання [4, с. 44].

Керівництво студентською практикою передбачає ведення вчите-
лем-наставником відповідної документації: графік відвідування уроків 
учителя-наставника; класного керівника класу, закріпленого за студентом; 
аналіз уроків, проведених студентом. Протягом практики бажано робити 
фотозвіт, відеозапис проведених уроків та заходів з метою їх подальшого 
аналізу, обговорення та іншої моніторингової діяльності. 

Під час здійснення педагогічної інтернатури рекомендований на-
ступний перелік документів: індивідуальний план роботи з молодим фа-
хівцем, анкета молодого педагога, план роботи з молодим спеціалістом, 
діагностична карта урочної діяльності молодого педагога, діагностична 
карта предметно-виховної обізнаності, календар відвідування уроків, 
фахово-методичні результати відвідування уроків, карта діагностування 
труднощів, що виникають у молодого фахівця. 

Треба зазначити, що найбільше питань та ускладнень в процесі пе-
дагогічної діяльності виникає саме під час здійснення студентської прак-
тики, при чому ці питання виникають з обох сторін, як зі сторони сту-
дентів-практикантів, так і зі сторони вчителя-наставника. Найбільшою 
проблемою під час проведення уроків для студентів є незвична їм обмеже-
ність часом, адже стандартний урок триває 45 хвилин. За цей час треба до-
триматися структури уроку, яка передбачає різнорівневу роботу — рівень 
повторення попереднього матеріалу, рівень ознайомлення з новою темою, 
рівень відпрацювання набутих знань та умінь, рівень постановки та по-
яснення домашнього завдання. Під час проходження практики студента-
ми, найбільш типовою помилкою у проведенні уроків, є формат лекції, до 
якого вдаються майбутні молоді вчителі. Звісно, такий формат є найбільш 
прийнятний для студентів, який є зрозумілим і знайомим, а значить і мак-
симально здійсненним [3, с. 89-92]. Але лекційна форма проведення уро-
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ку в школі відрізняється від лекції в університеті. Шкільна урочна лекція 
повинна містити елементи рефлексії, перевірки того, як учні слухали, що 
зрозуміли, наскільки добре запам`ятали. У тому випадку, коли лекція на 
уроці є обов’язковою та заздалегідь запланованою, повинна бути здійс-
нена перевірка конспектів учнів виконаних в ході лекції, схем, таблиць 
тощо. Тому важливо, щоб учитель-керівник практики проводив методичні 
роз’яснення для студентів, робив акцент саме на специфіці урочної форми 
роботи в школі, налаштовував студента на зворотній зв’язок з учнями. 

Для багатьох студентів складнощі полягають у неможливості оцінити 
роботу учнів на уроці. Причини цього можуть бути різними: велика кіль-
кість дітей в класі, сором’язливість практиканта, необізнаність в критері-
ях оцінювання, особистісні мотиви (намагання не ставити низькі оцінки 
при явній неможливості поставити високий бал; власні спогади зі шкіль-
них часів, коли з певних причин існував страх перед педагогом тощо), від-
сутність досвіду оцінювання шкільних відповідей у порівнянні з роботою 
студента в університеті тощо. Важливо, щоб учитель-наставник скерував 
студента на обов’язковості оцінювання роботи учнів на уроці (при цьому 
види оцінювання можуть бути різними), допоміг зорієнтуватися в крите-
ріях оцінювання, наполягав на об’єктивності виставлення оцінок. 

Однією із проблем, яка трапляється у студентів під час проходження 
практики в школі, є великий обсяг навчального матеріалу згідно з темою 
уроку. Адже під час навчання у виші студенти максимально заглиблюють-
ся у певні теми, мають окремі спецкурси з цих тем, складають заліки та 
іспити. Тому під час проведення уроків виникає проблема — як скомпону-
вати всі свої знання, набуті в університеті, в рамках одного уроку? Як ко-
ротко презентувати учням весь обсяг власних знань та уявлень, як сфор-
мувати цілісне уявлення з певної теми та показати роль окремих особи-
стостей в ній? Для подолання цієї проблеми дуже важливо, щоб студенти 
відвідували уроки вчителя-наставника та отримували уявлення про сту-
пінь глибини шкільного курсу з певного предмету, навчилися методичним 
«цікавинкам», які допомагають структурувати великий обсяг навчального 
матеріалу, акцентувати увагу на причинно-наслідкових зв’язках, а не фак-
тажі, який недостатньо формує цілісну картину з певної теми. 

Серед труднощів, які виникають у студентів-практикантів, належить 
також і невміння тримати дисципліну в класі, правильно розставляти прі-
оритети, тримати дистанцію «вчитель — учень», але при цьому не бути 
занадто суворим, зарозумілим та неприступним. Для подолання цієї про-
блеми важливо співпрацювати з класним керівником, а також відвідува-
ти уроки інших учителів в різних класах, набуваючи досвіду спілкування 
з учнями, особливо з учнями девіантної поведінки [1, с. 18].
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У всіх складнощах, які виникають у студентів-практикантів під час 
проведення уроків та виховних заходів у школі, є різні причини. Треба 
враховувати також і невмотивованість самих студентів. Однією з причин 
є також неналагоджена робота школи з іншими службами та організація-
ми, які так чи інакше стикаються з навчально-виховним процесом — со-
ціальна служба, ювенальна поліція. Ці організації призначені допомагати 
школам здійснювати якісний освітній процес, однак часто все виглядає 
зовсім інакше. Треба зазначити, що перевантаженість класного керівника 
також є частою причиною невдач студентів під час проведення уроків та 
виховних заходів, адже унеможливлює своєчасну співпрацю зі студента-
ми, належне реагування на нагальні проблеми. [1, с. 15–17]. Трудова за-
йнятість самих студентів, які працюють паралельно з навчанням в універ-
ситеті, часто — офіційно не працевлаштовані, також ускладнює процес 
відвідування уроків та здійснення практики. 

Таким чином, студентська практика в школі — це багатовекторний 
процес, який при наявності злагодженої роботи здатен виховати гідне пе-
дагогічне товариство, підготувати належні кадри та бути запорукою акме-
ологічного розвитку педагога. 
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